8 класс
Итоговый тест

1 вариант

1. Укажите, какая пара слов не является словосочетанием.

А. в конце января
В. зимним морозом
Б. придёт и принесёт
Г. заглохнут сразу
2. Найдите ошибку в управлении.

А. касаться проблем воспитания
В. различать плохое и хорошее
Б. прикоснуться к горячему утюгу
Г. отличать звуки и буквы
3. В каком слове пишется буква и?

А. пр…зидент
В. пр…следовать
Б. пр…вилегия
Г. пр…пятствие
4. Найдите предложение с пунктуационной ошибкой.

А. Машина шла по лесу то замедляя, то ускоряя ход, и скоро совсем остановилась.

Б. Поднявшись, лайнер лёг на курс и, как казалось просто застыл в воздухе.

В. А я остаюся с тобою, родная моя сторона.

Г. Читающая публика успела привыкнуть к Чехову как к юмористу.

5. Укажите, чем осложнено предложение «Он целый день ездил, хлопотал по делу, казавшемуся ему простым и лёгким и, как это часто бывает, решительно ни шагу не сделал вперёд».
А. однородными членами предложения и сравнительным оборотом

Б. обособленным определением, однородными сказуемыми и вводным предложением

В. вводными словами, однородными сказуемыми и деепричастным оборотом

Г. обособленным определением, однородными сказуемыми одновременно

6. Выберите верный ответ, объясняющий, где допущена ошибка в постановке запятой в предложении «Под корягой в мутном свете движется окунёк удивлённо выпучив глаза, и тихо-тихо, словно веером, обмахивается широко раскрытыми на спине плавниками».

А. все запятые расставлены правильно
Б. ошибка в выделении деепричастного оборота

В. не нужна запятая перед союзом и, так как он связывает однородные сказуемые

Г. не обособлено определение, выраженное причастным оборотом

7. Найдите причастие с суффиксом -ащ-.

А. скач…щий от погони
В. маяч…щий вдали
Б. брезж…щий рассвет
Г. бор…щийся с невзгодами
8. Найдите слово, в суффиксе которого пишется ё.

А. свинц…вый
В. привлеч…нный
Б. береж…к
Г. волч…нок
9. Для написания каких глагольных форм необходима опора на спряжение глагола?

А. леле…ла
В. завис…мый
Б. покле…нный
Г. слыш…вший
2 вариант

1. Укажите, какая пара слов не является словосочетанием.

А. потом придёт
В. придёт ночь

Б. придёт с востока
Г. дневные запахи

2. Найдите ошибку в управлении.

А. директор магазина
В. обвинять в растрате

Б. заведующий аптеки
Г. критиковать за ошибки

3. В каком слове нет удвоенных согласных?

А. истин…ый
В. юн…ый

Б. подлин…ый
Г. гуман…ый

4. Найдите предложение с пунктуационной ошибкой.

А. С деревьев, окутанных лёгким туманом и с папоротников, сыпались крупные брызги.

Б. Яркая иволга, обитательница берёзового леса, даёт знать о своём прибытии звучным, похожим на флейту свистом.

В. Прощай, с глазами синими, тебя я не виню.

Г. Сентябрь был тихий, тёплый и на счастье без дождей.

5. Укажите, чем осложнено предложение «По словам знатоков, разливы Оки оставляют на лугах такой же прекрасный ил, как и знаменитые разливы в Египте».

А. однородными членами предложения и вводным словосочетанием

Б. обособленным приложением и вводным словосочетанием

В. вводным словосочетанием и сравнительным оборотом

Г. обращением и обособленным приложением

6. Выберите верный ответ, объясняющий, где допущена ошибка в постановке запятой.

          1
         2                                                                                     3


Море, отражая огни фонарей было усеяно массой жёлтых пятен, и они красиво 
                                                                    4

трепетали на его бархате, переливаясь и качаясь на волнах.

А. не отделены запятой части сложного предложения

Б. не выделен деепричастный оборот

В. деепричастный оборот выделен с одной стороны

Г. нет запятой при однородных членах

7. Какое из обозначенных цифрами слов предложения (п. 6) является причастием?

А. 1
Б. 2
В. 3
Г. 4

8. Укажите правильный полный ответ.

Определение спряжения глагола необходимо для написания:

А. гласной перед суффиксом -л- в глаголе прошедшего времени
Б. безударных личных окончаний глагола и суффиксов причастий настоящего времени

В. суффиксов причастий настоящего и прошедшего времени

Г. безударных личных окончаний глагола

9. Найдите причастие с суффиксом -енн-.

А. засе…ый горохом
В. поддерж…ый другом

Б. услыш…ые звуки
Г. замеч…ая ошибка

3 вариант
1. Укажите, какая пара слов не является словосочетанием.

А. запахи и звуки
В. придёт ненадолго

Б. оставляя за собой
Г. сумеречных теней

2. Найдите ошибку в управлении.

А. указать на недостатки
В. опираться на фактах

Б. отметить недостатки
Г. основываться на фактах

3. В каком слове пишется буква а?

А. пан…рама
В. дек…рация

Б. фильм…тека
Г. аккомп…немент

4. Найдите предложения с пунктуационными ошибками.

А. Воспитывайте в себе логическое мышление, и вы многого достигнете.

Б. Порой горы подходят вплотную к берегу, местами их сменяют лощины поросшие лесом.

В. Иногда берег убегает далеко в сторону, образуя многочисленные заливчики, и создавая удивительный пейзаж.

Г. Я видела северное сияние и безмолвную, кажущуюся безжизненной, но полную тайного движения пустыню.

5. Укажите предложение (п. 4) с обособленным определением, выраженным причастным оборотом.

А. 
Б.
В.
Г.

6. Строение какого предложения (п. 4) соответствует схеме /односост./, союз /двусост./?

А.
Б.
В.
Г.

7. Укажите, чем осложнено предложение «Помороженный, простуженный, отдыхает он, герой».

А. однородными членами предложения и обращением

Б. обособленным приложением и обособленными однородными членами

В. вводным словом и однородными определениями

Г. обращением и причастным оборотом
4 вариант
1. Укажите, какая пара слов не является словосочетанием.
А. тонкий аромат
В. держится над садами

Б. устойчиво держится
Г. аромат держится

2. Найдите ошибку в управлении.
А. заплатить за квартиру
В. внушать страх противнику

Б. оплатить за билеты
Г. вселять страх в противника

3. В каком слове пишется буква е?
А. экспер…мент
В. арт…ллерия

Б. инт…ллигент
Г. маг…страль

4. Найдите предложение с пунктуационной ошибкой.
А. Листва была навалена горами и нагретая солнцем, издавала скипидарный запах.

Б. Вдали показалась пристань – маленький красный домик, выстроенный на барке.

В. Пётр, помня видимо совет Лопатина, сделался вдруг ласков.

Г. Ты не пой, соловей, под моим окном.

5. Ознакомьтесь с предложениями и ответьте на вопросы.
А. Быстро темнело и потому в двух шагах ничего не было видно.

Б. Корабль, как рассказывали очевидцы, несло прямо на рифы.

В. Лермонтов терпеть не мог рисоваться и, как пишет один из его современников, хорошо знавший его был истинно предан своим друзьям.

Г. К полудню начал накрапывать дождь, мелкий, тёплый не приносящий прохлады.

Есть ли среди приведённых предложений такие, структура которых соответствует схеме: /безличное/, союз /безличное/?

А / нет
Б / 1
В / 2
Г / 3

Найдите предложения с пунктуационной ошибкой.

А / 1
Б / 2
В / 3
Г / 4
5 вариант
1. Укажите, какая пара слов не является словосочетанием.
А. овеянные оттепелью
В. вишнёвые сады

Б. хорошо пахнут
Г. пахнут сады

2. Найдите ошибку в управлении.
А. основанный на научных данных

В. отзыв на книгу

Б. обоснованный научными данными
Г. отчёт о работе

3. В каком слове пишется буква а?
А. дем…нстрация
В. рез…люция

Б. декл…рация
Г. инф…рмация

4. Найдите предложения с пунктуационной ошибкой.

А. Река, сжатая с обеих сторон неприступной стеной леса, пенилась, вздымая валы и стремительно неслась мимо.

Б. Разбуди меня завтра рано, о моя терпеливая мать.

В. Эти птицы сидели отдельно и, казалось, наблюдали за порядком.

Г. Николай больше всего любил щеглов – разноцветных и нарядных птиц, похожих издали на порхающие цветы.

5. Укажите, чем осложнено предложение «Кабарга – это самый маленький олень и, пожалуй, самый изящный».

А. однородными членами и обособленным приложением

Б. обособленным приложением и вводным словом,

В. вводным словом и однородными членами

Г. обращением и вводным словом

6. Ознакомьтесь с предложениями и ответьте на вопросы.

А. Ваза, стоявшая на его столе, поразила меня.

Б. Сходите в зоопарк, и вы увидите африканского слона.

В. Воробей упал из гнезда (ветер сильно качал берёзы) и сидел неподвижно, растопырив, едва прораставшие крылышки.

Г. Старый князь был ещё в городе и его ждали каждую минуту.

Структура какого предложения соответствует схеме: /определённо-личное/, и /двусоставное/?

А / 1
Б / 2
В / 3
Г / 4

В каких предложениях допущена ошибка в постановке знака препинания?

А 1, 3
Б 2, 4
В 3, 4
Г 4
7. Как вы расставите знаки препинания в выделенной части предложения «Казалось, будто кто-то бежал за весной, догонял её и наконец, она остановилась, задумалась».
А. … догонял её, и наконец…

Б. … догонял её, и, наконец…

В. … догонял её и, наконец…

Г. … догонял её и наконец…

6 вариант
1. Выберите правильный ответ для объяснения постановки тире в предложении «По словам деда, в лес вернулись клёсты – наши северные жители – и вовсю трудятся над шишками выклёвывая из них зёрнышки и разбрасывая вокруг деревьев скорлупки».
А. между подлежащим и сказуемым

Б. в неполном предложении для обозначения пропуска члена предложения

В. для обозначения приложения

Г. перед обобщающим словом при однородных членах

2. Как вы объясните ошибку в постановке знака препинания в указанном выше предложении (п. 1).
А. неверно выделен деепричастный оборот

Б. не отделены части сложного предложения

В. не выделено вводное слово

Г. не разделены однородные члены предложения

3. Найдите предложение с пунктуационной ошибкой.

А. По предсказанию синоптиков, дождей на этой неделе не ожидается.

Б. Старый дуб, весь преображённый, раскинувшись шатром сочной, тёмной зелени, млел, чуть колыхаясь, в лучах солнца. 

В. Дробись, дробись, волна ночная и пеной орошай брега в туманной мгле.

Г. Алоэ применяют как лекарство.

4. Найдите суффиксы причастий, в написании которых нужна опора на спряжение глагола.

А. -ящ-

Б. -ющ-

В. -енн-

Г. -ем-

5. Укажите словосочетания, в которых не пишется раздельно.

А. (не) исправленная работа

Б. (не) сказав ни слова

В. (не) приятное впечатление

Г. (не) чего сказать

6. В каком из указанных в 5-м задании словосочетаний дано деепричастие?
7. Укажите слово, в суффиксе которого пишется одна буква н.

А. девочка умна и воспита…а

Б. созда…ый кружок

В. утро тума…о

Г. экскурсия хорошо организова…а
7 вариант
1. В каком слове ударение падает на предпоследний слог?
А. позвонит

Б. скольких

В. квартал

Г. алфавит

2. У какого слова указан непостоянный морфологический признак?
А. самый (смелый) – местоимение, определительное

Б. первого (ученика) – числительное, простое

В. более чистый – прилагательное, сравнительная степень

Г. улетаешь -  глагол, несовершенный вид

3. В каких глаголах формы повелительного и изъявительного наклонений пишутся одинаково?
А. скаж…те – скаж…те

Б. вывед…те – вывед…те

В. напиш…те – напиш…те

Г. выдерж…те – выдерж…те

4. Укажите ошибку в определении вида орфограммы.
А. ра…ценить – с в приставке после глухой согласной

Б. стари…ый – н в суффиксе прилагательного -ин-

В. пр…доставить – е в неизменяемой на письме приставке предо-

Г. прод…вец – а – безударная гласная в корне, проверяемая ударением

5. Найдите ошибку в объяснении написания выделенных букв.
А. постелешь – окончание глагола 1 спряжения 2-го лица ед.ч.

Б. сдержанный – причастие, образованное от глагола 2 спряжения

В. настежь – наречие с основой на шипящий

Г. собирать – после корня следует суффикс -а- 

6. Укажите слово, строение которого не соответствует схеме _____________

А. думая

Б. геройски

В. интересно

Г. скромно
8 вариант
1. В каком слове ударение падает не на третий слог?
А. облегчить

Б. обеспечение

В. каталог

Г. намерение

2. У какого слова указан непостоянный морфологический признак?
А. растаявший – причастие, действительное

Б. семерых – числительное, собирательное

В. написав – деепричастие, несовершенный вид

Г. бросай – глагол, повелительное наклонение

3. В каких глаголах формы повелительного и изъявительного наклонений пишутся одинаково?
А. крикн…те – крикн…те

Б. стукн…те – стукн…те

В. выйд…те – выйд…те

Г. выруч…те – выруч…те

4. Укажите ошибку в определении вида орфограммы.
А. услыш…нный – а – гласная перед -нн- в суффиксе причастия

Б. выр…сший – о – в корне с чередованием рос- /раст-

В. ра…чёт – сс - на стыке приставки рас- и корня -счёт-

Г. клоч…к – о – в суффиксе после шипящего под ударением

5. Найдите ошибку в объяснении написания выделенных букв.
А. увидит – окончание глагола 2 спряжения

Б. услышана – прилагательное с суффиксом -ан-

В. шёпот – в корне после шипящих под ударением

Г. стелющийся – причастие, образованное от глагола 1 спряжения

6. Укажите слово, строение которого не соответствует схеме  ______________

А. поздний

Б.  болезнь

В. булочная

Г. полностью
9 вариант
1. В каком слове ударение падает на второй слог?
А. принять

Б. кухонный

В. крапива

Г. эксперт

2. У какого слова указан непостоянный морфологический признак?
А. пятнадцати – числительное, целое

Б. тоже – союз, простой

В. в течение (дня) – предлог, производный

Г. написана – причастие, краткая форма

3. В каких глаголах форма повелительного и изъявительного наклонения пишется одинаково?
А. выключ…те – выключ…те

Б. свистн…те – свистн…те

В. ищ…те – ищ…те

Г. кол…те – кол…те

4. Укажите ошибку в определении вида орфограммы.
А. в…юга – ь в корне слова

Б. бе…шумный – с в приставке перед глухим согласным

В. забл…стала – е – безударная гласная, проверяемая ударением

Г. сол…ной (раствор) - -ян- в прилагательном, образованном от существительного

5. Найдите ошибку в объяснении написания выделенных букв.
А. на станции – окончание существительного на -ия в П.п.

Б. невмочь – неопределённая форма глагола на -чь
В. привлечённый – ё в суффиксе причастия после шипящего под ударением
Г. девочка умна и воспитанна – краткое прилагательное, имеющее в полной форме два н
6. Укажите слово, строение которого не соответствует схеме ____________

А. учитель

Б. соседствовать

В. молчание

Г. желание
